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BÀI 26. BIẾN CỐ VÀ ĐỊNH NGHĨA CỔ ĐIỂN CỦA BIẾN CỐ
A. KIẾN THỨC CƠ BẢN CẦN NẮM
- Phép thử ngẫu nhiên (gọi tắt là phép thử) là một thí nghiệm hay một hành động mà kết quả của nó không thể biết trước được. Tập hợp tất cả các kết quả có thể xảy ra khi thực hiện phép thử được gọi là không gian mẫu của phép thử và kí hiệu là 
[image: image1.wmf]W

.

- Kết quả của phép thử làm cho biến cố 
[image: image2.wmf]E

 xảy ra gọi là kết quả thuận lợi cho 
[image: image3.wmf]E

. Biến cố 
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 là một tập con của không gian mẫu 
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, bao gồm tất cả các kết quả thuận lợi cho 
[image: image6.wmf]E

.

- Biến cố đối của biến cố 
[image: image7.wmf]E

 là biến cố: "E không xảy ra" và được kí hiệu là 
[image: image8.wmf]E

. Đó là phần bù của 
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 trong 
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.

- Cho phép thử 
[image: image11.wmf]T

 có không gian mẫu là 
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 với các kết quả có thể của 
[image: image13.wmf]T

 là đồng khả năng. 

Nếu 
[image: image14.wmf]E

 là một biến cố liên quan đến phép thử 
[image: image15.wmf]T

 thì xác suất của 
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 được cho bởi công thức
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tức là xác suất của 
[image: image18.wmf]E

 bằng tỉ số giữa số kết quả thuận lợi của 
[image: image19.wmf]E

 và số kết quả có thể.

- Nếu biến cố 
[image: image20.wmf]E

 có xác suất là 
[image: image21.wmf]()
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 thì khi thực hiện phép thử 
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 lần 
[image: image23.wmf](30)
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, thì số lần xuất hiện biến cố 
[image: image24.wmf]E

 sẽ xấp xỉ bằng 
[image: image25.wmf]()
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 càng lớn thì sai số tương đối càng bé).
B. VÍ DỤ
Ví dụ 1. Một túi có chứa 3 viên bi xanh, 4 viên bi đỏ, 5 viên bi đen và 6 viên bi trắng. Lấy ngẩu nhiên một viên bi từ trong túi.

a) Mô tả không gian mẫu.

b) Gọi 
[image: image27.wmf]H

 là biến cố "Bi rút ra có màu đỏ". Các biến cố 
[image: image28.wmf]H

 và 
[image: image29.wmf]H

 là các tập con nào của không gian mẫu?

c) Gọi 
[image: image30.wmf]K

 là biến cố "Bi rút ra có màu xanh hoặc màu trắng". Các biến cố 
[image: image31.wmf]K

 và K là các tập con nào của không gian mẫu?

Lời giải

Ví dụ 2:  Gieo 2 con súc sắc. Xác suất để số chấm xuất hiện trên hai con súc sắc giống nhau là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 3:  Gieo một đồng tiền 5 lần. Xác suất để cả 5 lần đều xuất hiện mặt ngửa là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 4: Một hộp đựng 100 tấm thẻ được đánh số từ 1 đến 100. Lấy ngẫu nhiên từ hộp một thẻ. Xác suất để số ghi trên thẻ lấy ra đó chia hết cho 2 hoặc 5 là bao nhiêu?

Lời giải

C. CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Gieo một đồng tiền cân đối và đồng chất bốn lần. Xác suất để cả bốn lần xuất hiện mặt sấp là?
A. 
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D. 
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Lời giải

Câu 2: Gieo một con súc sắc hai lần. Xác suất để ít nhất một lần xuất hiện mặt sáu chấm là?
A. 
[image: image36.wmf]12
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B. 
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C. 
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D. 
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Lời giải

Câu 3: Gieo một con xúc xắc cân đối đồng chất 2 lần. Tính xác suất để biến cố có tổng hai mặt bằng 
[image: image40.wmf]8.


A. 
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C. 
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D. 
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Lời giải

Câu 4: Gieo một con xúc xắc cân đối đồng chất 2 lần, tính xác suất để biến cố có tích 2 lần số chấm khi gieo xúc xắc là một số chẵn.

A. 
[image: image45.wmf]0,25.


B. 
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C. 
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D. 
[image: image48.wmf]0,85.


Lời giải

Câu 5: Gieo ba con súc sắc. Xác suất để số chấm xuất hiện trên ba con súc sắc như nhau là?
A. 
[image: image49.wmf]12
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B. 
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C. 
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Lời giải

BÀI 27. THỰC HÀNH TÍNH XÁC SUẤT THEO ĐỊNH NGHĨA CỔ ĐIỂN
A. KIẾN THÚC CƠ BẢN CẦN NẮM

- Trong nhiều bài toán, để tính số phần tử của không gian mẫu và biến cố ta sử dụng phương pháp tổ hợp như: các quy tắc đếm, các công thức tính số hoán vị, chỉnh hợp và tổ hợp.

- Trong một số bài toán, phép thử được hình thành từ một vài phép thử. Khi đó để có thể mô tả đầy đủ, trực quan không gian mẫu và biến cố, ta sử dụng sơ đồ hình cây.

- Cho 
[image: image53.wmf]E

 là một biến cố. Xác suất của biến cố đối 
[image: image54.wmf]E

 liên hệ với xác suất của 
[image: image55.wmf]E

 bởi công thức sau:
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Trong một số bài toán, nếu tính trực tiếp xác suất của một biến cố gặp khó khăn, ta có thể tính gián tiếp bằng cách tính xác suất biến cố đối của nó.

B. VÍ DỤ
Ví dụ 1:  Một hộp đựng 4 viên bi đỏ và 5 viên bi trắng. Lấy ngẫu nhiên 3 viên bi từ hộp đó. Xác suất để chọn được đúng một viên bi đỏ là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 2:  Trong một hộp đựng 10 cây viết trong đó có 4 cây viết hư. Lấy ngẫu nhiên 3 cây viết. Xác suất để chọn được cả 3 cây đều tốt là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 3:  Từ cỗ bài tú lơ khơ 52 con rút ngẫu nhiên 4 con. Xác suất để được 1 con át và 3 con K là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 4:  Có 6 quả cầu được đánh số từ 1 đến 6 và đựng trong một hộp. Lấy ngẫu nhiên 4 quả và xếp chúng theo thứ tự thành hàng ngang từ trái sáng phải. Xác suất để được tổng các chữ số bằng 10 là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 5:  Trong 100 vé số có 1 vé trúng 10.000 đồng, 5 vé trúng 5.000 đồng và 10 vé trúng 1.000 đồng. Một người mua ngẫu nhiên 3 vé. Xác suất để người đó trúng thưởng đúng 3.000 đồng là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 6:  Một hộp chứa 10 viên bi gồm 6 viên bi màu trắng và 4 viên bi màu đỏ. Lấy ngẫu nhiên 4 viên bi từ hộp đó. Xác suất để lấy được 2 viên bi màu trắng và 2 viên bi màu đỏ là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 7. Gieo một đồng tiền cân đối ba lần.

a) Vẽ sơ đồ hình cây mô tả các phần tử của không gian mẫu.
b) Tính xác suất của các biến cố:

A: "Trong ba lần gieo có hai lần sấp, một lần ngửa";

B: "Trong ba lần gieo có ít nhất một lần sấp".

Lời giải

Ví dụ 8:  Một hộp đựng 20 viên bi gồm 12 viên bi màu đỏ và 8 viên bi màu xanh. Lấy ngẫu nhiên 3 viên bi từ hộp đó. Xác suất để có ít nhất một viên bi màu đỏ là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 9:  Gieo liên tiếp 4 lần một đồng tiền cân đối và đồng chất. Xác suất của biến cố A: “Có ít nhất một lần mặt ngửa xuất hiện” là bao nhiêu?

Lời giải

Ví dụ 10:  Một tổ có 10 nam và 5 nữ. Chọn ngẫu nhiên 4 người. Xác suất để có ít nhất một nữ bằng bao nhiêu?

Lời giải

C. CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Một đội gồm 5 nam và 8 nữ. Lập một nhóm gồm 4 người hát tốp ca, tính xác suất để trong 4 người được chọn có ít nhất 3 nữ.
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Lời giải

Câu 2: 
Có 3 bó hoa. Bó thứ nhất có 8 hoa hồng, bó thứ hai có 7 bông hoa ly, bó thứ ba có 6 bông hoa huệ. Chọn ngẫu nhiên 7 hoa từ ba bó hoa trên để cắm vào lọ hoa, tính xác suất để trong 7 hoa được chọn có số hoa hồng bằng số hoa ly.

A. 
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Lời giải

Câu 3: 
Có 
[image: image65.wmf]13

 học sinh của một trường THPT đạt danh hiệu học sinh xuất sắc trong đó khối 
[image: image66.wmf]12

 có 
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 học sinh nam và 
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 học sinh nữ, khối 
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 có 
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 học sinh nam. Chọn ngẫu nhiên 
[image: image71.wmf]3

 học sinh bất kỳ để trao thưởng, tính xác suất để 
[image: image72.wmf]3

 học sinh được chọn có cả nam và nữ đồng thời có cả khối 
[image: image73.wmf]11

 và khối 
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Lời giải

Câu 4: Một hộp đựng 8 quả cầu trắng, 12 quả cầu đen. Lần thứ nhất lấy ngẫu nhiên 1 quả cầu trong hộp, lần thứ hai lấy ngẫu nhiên 1 quả cầu trong các quả cầu còn lại. Tính xác suất để kết quả của hai lần lấy được 2 quả cầu cùng màu.

A. 
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Lời giải

Câu 5: Một hộp chứa 12 viên bi kích thước như nhau, trong đó có 5 viên bi màu xanh được đánh số từ 1 đến 5; có 4 viên bi màu đỏ được đánh số từ 1 đến 4 và 3 viên bi màu vàng được đánh số từ 1 đến 3. Lấy ngẫu nhiên 2 viên bi từ hộp, tính xác suất để 2 viên bi được lấy vừa khác màu vừa khác số.
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Lời giải

Câu 6: Trong một hộp có 50 viên bi được đánh số từ 1 đến 50. Chọn ngẫu nhiên 3 viên bi trong hộp, tính xác suất để tổng ba số trên 3 viên bi được chọn là một số chia hết cho 3.
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Lời giải

Câu 7:  Cho tập hợp 
[image: image91.wmf]{

}

0; 1; 2; 3; 4; 5
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. Gọi 
[image: image92.wmf]S

 là tập hợp các số có 
[image: image93.wmf]3

 chữ số khác nhau được lập thành từ các chữ số của tập 
[image: image94.wmf]A

. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image95.wmf]S

, tính xác suất để số được chọn có chữ số cuối gấp đôi chữ số đầu.
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Lời giải

Câu 8: Cho tập hợp 
[image: image100.wmf]{
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. Gọi 
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 là tập hợp các số tự nhiên có 
[image: image102.wmf]4

 chữ số đôi một khác nhau được lập thành từ các chữ số của tập 
[image: image103.wmf]A

. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image104.wmf]S

, tính xác suất để số được chọn mà trong mỗi số luôn luôn có mặt hai chữ số chẵn và hai chữ số lẻ.
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Lời giải

Câu 9: Gọi 
[image: image109.wmf]S

 là tập hợp các số tự nhiên có 
[image: image110.wmf]3

 chữ số đôi một khác nhau được lập thành từ các chữ số 
[image: image111.wmf]1; 2; 3; 4; 6

. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image112.wmf]S

, tính xác xuất để số được chọn chia hết cho 
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Lời giải

Câu 10: Cho tập hợp 
[image: image118.wmf]{
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 là tập hợp tất cả các số tự nhiên có ít nhất 
[image: image120.wmf]3

 chữ số, các chữ số đôi một khác nhau được lập thành từ các chữ số thuộc tập 
[image: image121.wmf]A

. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image122.wmf]S

, tính xác xuất để số được chọn có tổng các chữ số bằng 
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Lời giải

Câu 11: Một hộp đựng 
[image: image128.wmf]10

 chiếc thẻ được đánh số từ 
[image: image129.wmf]0

 đến 
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. Lấy ngẫu nhiên ra 
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 chiếc thẻ, tính xác suất để 
[image: image132.wmf]3

 chữ số trên 
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 chiếc thẻ được lấy ra có thể ghép thành một số chia hết cho 
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Lời giải

Câu 12: Có 
[image: image139.wmf]20

 tấm thẻ được đánh số từ 
[image: image140.wmf]1

 đến 
[image: image141.wmf]20

. Chọn ngẫu nhiên ra 
[image: image142.wmf]8

 tấm thẻ, tính xác suất để có 
[image: image143.wmf]3

 tấm thẻ mang số lẻ, 
[image: image144.wmf]5

 tấm thẻ mang số chẵn trong đó chỉ có đúng 
[image: image145.wmf]1

 tấm thẻ mang số chia hết cho 
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Lời giải

Câu 13: Gọi 
[image: image151.wmf]S

 là tập hợp các số tự nhiên có hai chữ số. Chọn ngẫu nhiên đồng thời hai số từ tập hợp 
[image: image152.wmf]S

. Tính xác suất để hai số được chọn có chữ số hàng đơn vị giống nhau.
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Lời giải

Câu 14: Gọi 
[image: image157.wmf]S

 là tập hợp các số tự nhiên gồm 
[image: image158.wmf]9

 chữ số khác nhau. Chọn ngẫu nhiên một số từ 
[image: image159.wmf]S

, tính xác suất để chọn được một số gồm 
[image: image160.wmf]4

 chữ số lẻ và chữ số 
[image: image161.wmf]0

 luôn đứng giữa hai chữ số lẻ (hai số hai bên chữ số 
[image: image162.wmf]0

 là số lẻ).
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C. 
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D. 
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Lời giải

Câu 15: Giải bóng chuyền VTV Cup gồm 
[image: image167.wmf]9

 đội bóng tham dự, trong đó có 
[image: image168.wmf]6

 đội nước ngoài và 
[image: image169.wmf]3

 đội của Việt Nam. Ban tổ chức cho bốc thăm ngẫu nhiên để chia thành 
[image: image170.wmf]3

 bảng 
[image: image171.wmf], , 

ABC

 và mỗi bảng có 
[image: image172.wmf]3

đội. Tính xác suất để 
[image: image173.wmf]3

 đội bóng của Việt Nam ở 
[image: image174.wmf]3

 bảng khác nhau.
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Lời giải

Câu 16: Trong giải cầu lông kỷ niệm ngày truyền thống học sinh sinh viên có 8 người tham gia trong đó có hai bạn Việt và Nam. Các vận động viên được chia làm hai bảng 
[image: image179.wmf]A

 và 
[image: image180.wmf]B

, mỗi bảng gồm 4 người. Giả sử việc chia bảng thực hiện bằng cách bốc thăm ngẫu nhiên, tính xác suất để cả 
[image: image181.wmf]2

 bạn Việt và Nam nằm chung 
[image: image182.wmf]1

 bảng đấu.
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Lời giải

Câu 17: Một bộ đề thi toán học sinh giỏi lớp 
[image: image187.wmf]12

 mà mỗi đề gồm 
[image: image188.wmf]5

 câu được chọn từ 
[image: image189.wmf]15

 câu dễ, 
[image: image190.wmf]10

 câu trung bình và 
[image: image191.wmf]5

 câu khó. Một đề thi được gọi là
[image: image192.wmf]''

Tốt
[image: image193.wmf]''

 nếu trong đề thi có cả ba câu dễ, trung bình và khó, đồng thời số câu dễ không ít hơn 
[image: image194.wmf]2

. Lấy ngẫu nhiên một đề thi trong bộ đề trên. Tìm xác suất để đề thi lấy ra là một đề thi 
[image: image195.wmf]''

Tốt
[image: image196.wmf]''

.
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C. 
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Lời giải

Câu 18: Có 
[image: image201.wmf]6

 học sinh lớp 
[image: image202.wmf]11

 và 
[image: image203.wmf]3

 học sinh lớp 
[image: image204.wmf]12

 được xếp ngẫu nhiên vào 
[image: image205.wmf]9

 ghế thành một dãy. Tính xác suất để xếp được 
[image: image206.wmf]3

 học sinh lớp 
[image: image207.wmf]12

 xen kẽ giữa 
[image: image208.wmf]6

 học sinh lớp 
[image: image209.wmf]11

.

A. 
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D. 
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Lời giải

Câu 19: Đội tuyển học sinh giỏi của một trường THPT có 
[image: image214.wmf]8

 học sinh nam và 
[image: image215.wmf]4

 học sinh nữ. Trong buổi lễ trao phần thưởng, các học sinh trên được xếp thành một hàng ngang. Tính xác suất để khi xếp sao cho 
[image: image216.wmf]2

 học sinh nữ không đứng cạnh nhau.
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Lời giải

Câu 20: Có 
[image: image221.wmf]3

 bì thư giống nhau lần lượt được đánh số thứ tự từ 
[image: image222.wmf]1

 đến 
[image: image223.wmf]3

 và 
[image: image224.wmf]3

 con tem giống nhau lần lượt đánh số thứ tự từ 
[image: image225.wmf]1

 đến 
[image: image226.wmf]3

. Dán 
[image: image227.wmf]3

 con tem đó vào 
[image: image228.wmf]3

 bì thư sao cho không có bì thư nào không có tem. Tính xác suất để lấy ra được 
[image: image229.wmf]2

 bì thư trong 
[image: image230.wmf]3

 bì thư trên sao cho mỗi bì thư đều có số thứ tự giống với số thứ tự con tem đã dán vào nó.

A. 
[image: image231.wmf]5
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C. 
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Lời giải

Câu 21: Trong thư viện có 
[image: image235.wmf]12

 quyển sách gồm 
[image: image236.wmf]3

 quyển Toán giống nhau, 
[image: image237.wmf]3

 quyển Lý giống nhau, 
[image: image238.wmf]3

 quyển Hóa giống nhau và 
[image: image239.wmf]3

 quyển Sinh giống nhau. Có bao nhiêu cách xếp thành một dãy sao cho 
[image: image240.wmf]3

 quyển sách thuộc cùng 
[image: image241.wmf]1

 môn không được xếp liền nhau?
A. 
[image: image242.wmf]16800.


B. 
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C. 
[image: image244.wmf]140.


D. 
[image: image245.wmf]4200.


Lời giải

Câu 22: Xếp 
[image: image246.wmf]6

 học sinh nam và 
[image: image247.wmf]4

 học sinh nữ vào một bàn tròn 
[image: image248.wmf]10

 ghế. Tính xác suất để không có hai học sinh nữ ngồi cạnh nhau.

A. 
[image: image249.wmf]37
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Lời giải

Câu 23: Có 
[image: image253.wmf]4

 hành khách bước lên một đoàn tàu gồm 
[image: image254.wmf]4

 toa. Mỗi hành khách độc lập với nhau và chọn ngẫu nhiên một toa. Tính xác suất để 
[image: image255.wmf]1

 toa có 
[image: image256.wmf]3

 người, 
[image: image257.wmf]1

 toa có 
[image: image258.wmf]1

 người, 
[image: image259.wmf]2

 toa còn lại không có ai.
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Lời giải

Câu 24: Có 
[image: image264.wmf]8

 người khách bước ngẫu nhiên vào một cửa hàng có 
[image: image265.wmf]3

 quầy. Tính xác suất để 
[image: image266.wmf]3

 người cùng đến quầy thứ nhất.

A. 
[image: image267.wmf]10
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Lời giải

Câu 25: Một trường THPT có 
[image: image271.wmf]10

 lớp 
[image: image272.wmf]12

, mỗi lớp cử 
[image: image273.wmf]3

 học sinh tham gia vẽ tranh cổ động. Các lớp tiến hành bắt tay giao lưu với nhau (các học sinh cùng lớp không bắt tay với nhau). Tính số lần bắt tay của các học sinh với nhau, biết rằng hai học sinh khác nhau ở hai lớp khác nhau chỉ bắt tay đúng 
[image: image274.wmf]1

 lần.
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[image: image275.wmf]405.


B. 
[image: image276.wmf]435.


C. 
[image: image277.wmf]30.


D. 
[image: image278.wmf]45.


Lời giải

Câu 26: Có 
[image: image279.wmf]5

 đoạn thẳng có độ dài lần lượt là 
[image: image280.wmf]2, 4, 6, 8

cmcmcmcm

 và 
[image: image281.wmf]10

cm

. Lấy ngẫu nhiên 
[image: image282.wmf]3

 đoạn thẳng trong 5 đoạn thẳng trên, tính xác suất để 3 đoạn thẳng lấy ra lập thành một tam giác.

A. 
[image: image283.wmf]3
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Lời giải

Câu 27: Trong mặt phẳng tọa độ 
[image: image287.wmf]Oxy

. Ở góc phần tư thứ nhất ta lấy 
[image: image288.wmf]2

 điểm phân biệt; cứ thế ở các góc phần tư thứ hai, thứ ba, thứ tư ta lần lượt lấy 
[image: image289.wmf]3, 4, 5

 điểm phân biệt (các điểm không nằm trên các trục tọa độ). Trong 
[image: image290.wmf]14

 điểm đó ta lấy 
[image: image291.wmf]2

 điểm bất kỳ. Tính xác suất để đoạn thẳng nối hai điểm đó cắt hai trục tọa độ.
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Lời giải

Câu 28: Một lớp học có 30 học sinh gồm có cả nam và nữ. Chọn ngẫu nhiên 3 học sinh để tham gia hoạt động của Đoàn trường. Xác suất chọn được 2 nam và 1 nữ là 
[image: image296.wmf]12

29

. Tính số học sinh nữ của lớp.

A. 
[image: image297.wmf]16.


B. 
[image: image298.wmf]14.


C. 
[image: image299.wmf]13.


D. 
[image: image300.wmf]17.


Lời giải

Câu 29: Một chi đoàn có 3 đoàn viên nữ và một số đoàn viên nam. Cần lập một đội thanh niên tình nguyện (TNTN) gồm 4 người. Biết xác suất để trong 4 người được chọn có 3 nữ bằng 
[image: image301.wmf]2

5

 lần xác suất 4 người được chọn toàn nam. Hỏi chi đoàn đó có bao nhiêu đoàn viên.

A. 
[image: image302.wmf]9.


B. 
[image: image303.wmf]10.


C. 
[image: image304.wmf]11.


D. 
[image: image305.wmf]12.


Lời giải

Câu 30: Một hộp có 
[image: image306.wmf]10

 phiếu, trong đó có 
[image: image307.wmf]2

 phiếu trúng thưởng. Có 
[image: image308.wmf]10

 người lần lượt lấy ngẫu nhiên mỗi người 
[image: image309.wmf]1

 phiếu. Tính xác suất người thứ ba lấy được phiếu trúng thưởng.
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Lời giải

Câu 31: Trong kỳ thi THPT Quốc Gia, mỗi lớp thi gồm 24 thí sinh được sắp xếp vào 24 bàn khác nhau. Bạn Nam là một thí sinh dự thi, bạn đăng ký 4 môn thi và cả 4 lần thi đều thi tại một phòng duy nhất. Giả sử giám thị xếp thí sinh vào vị trí một cách ngẫu nhiên, tính xác xuất để trong 4 lần thi thì bạn Nam có đúng 2 lần ngồi cùng vào một vị trí.
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[image: image317.wmf]26
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Lời giải

Câu 31: Một chiếc hộp đựng 7 viên bi màu xanh, 6 viên bi màu đen, 5 viên bi màu đỏ, 4 viên bi màu trắng. Chọn ngẫu nhiên ra 4 viên bi, tính xác suất để lấy được ít nhất 2 viên bi cùng màu.
A. 
[image: image318.wmf]2808
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B. 
[image: image319.wmf]185
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C. 
[image: image320.wmf]24
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Lời giải

Câu 32: Một hộp chứa 3 viên bi xanh, 5 viên bi đỏ và 6 viên bi vàng. Lấy ngẫu nhiên 6 viên bi từ hộp, tính xác suất để 6 viên bi được lấy ra có đủ cả ba màu.
A. 
[image: image322.wmf]810
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B. 
[image: image323.wmf]191
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[image: image324.wmf]4
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Lời giải

Câu 33: Trong một buổi liên hoan có 10 cặp nam nữ, trong đó có 4 cặp vợ chồng. Chọn ngẫu nhiên 3 người để biểu diễn một tiết mục văn nghệ. Tính xác suất để 3 người được chọn không có cặp vợ chồng nào.
A. 
[image: image326.wmf]94
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B. 
[image: image327.wmf]1
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[image: image328.wmf]6
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Lời giải

Câu 34: Một lớp học có 
[image: image330.wmf]40

 học sinh trong đó có 
[image: image331.wmf]4

 cặp anh em sinh đôi. Trong buổi họp đầu năm thầy giáo chủ nhiệm lớp muốn chọn ra 
[image: image332.wmf]3

 học sinh để làm cán sự lớp gồm lớp trưởng, lớp phó và bí thư. Tính xác suất để chọn ra 
[image: image333.wmf]3

 học sinh làm cán sự lớp mà không có cặp anh em sinh đôi nào.
A. 
[image: image334.wmf]64
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[image: image335.wmf]1
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Lời giải

Câu 35: Một người có 
[image: image338.wmf]10

 đôi giày khác nhau và trong lúc đi du lịch vội vã lấy ngẫu nhiên 
[image: image339.wmf]4

 chiếc. Tính xác suất để trong 
[image: image340.wmf]4

 chiếc giày lấy ra có ít nhất một đôi.
A. 
[image: image341.wmf]3
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C. 
[image: image343.wmf]99
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Lời giải

Câu 6: Trong một kỳ thi vấn đáp thí sinh 
[image: image345.wmf]A

 phải đứng trước ban giám khảo chọn ngẫu nhiên 
[image: image346.wmf]3

 phiếu câu hỏi từ một thùng phiếu gồm 
[image: image347.wmf]50

 phiếu câu hỏi, trong đó có 
[image: image348.wmf]4

 cặp phiếu câu hỏi mà mỗi cặp phiếu có nội dung khác nhau từng đôi một và trong mỗi một cặp phiếu có nội dung giống nhau. Tính xác suất để thí sinh 
[image: image349.wmf]A

 chọn được 
[image: image350.wmf]3

 phiếu câu hỏi có nội dung khác nhau.

A. 
[image: image351.wmf]3
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Lời giải
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